

县委书记深入千亿级项目一线走访调研

本报讯（吴锡坤 方扬）早春二月，漳江两岸生机盎然，云霄大风春潮澎湃。2月18日上午，春节期间首个工作日，县委书记王金狮带队深入漳州核电项目施工一线，扎实推进“再学习、再调研、再落实”活动，全力推进“华龙一号”批量化建设“云霄记录”，谋划推动“龙”腾云霄结硕果。开局谋新篇，实干启新程。

春节期间，漳州核电施工不打烊，工地热景一度刷屏网络。雨水至，万物醒，这一超百亿重点工业项目持续推进，在数千名工人卯足干劲忙施工。行走在“钢筋森林”中，眼见项目成效，县委书记王金狮实地了解项目建设进度和当前需要协调解决的困难问题，并代表县四套班子向奋斗过年的漳州核电企业家、一线建设者致以诚挚的问候和感谢。他说，春节期间，广大“核人”坚守工场，为加快项目建设贡献力量，希望大家能再接再厉，抢抓施工黄金期，再掀漳州一

号批量化建设新热潮。

新年开局，项目建设赛道鸣枪领跑。节后首日调研，王金狮指出，站在牛年首季度发展的关键当口，抓项目就是抓发展、抓机遇、抓启动。漳州核电建设者们要坚定信心，火力全开，在精准做好疫情防控、坚持安全质量环保的前提下，科学倒排施工进度，全力加快外地员工返场、关键节点施工等工作，力争项目早投产、早见效。

一路调研，一路关心。王金狮一行还走访看望了部分留云过年企业家，感谢他们为县域经济发展作出的积极贡献，认真聆听他们对我县发展的意见建议。

王金狮要求，各级各有关部门要在敬业、专业、一线践行习近平总书记提出的三种“牛”的精神，认真落实省委“再学习、再调研、再落实”活动要求，争当为民服务的孺子牛、创新发展的拓荒牛、艰苦奋斗的老黄牛，用心用情做好年后复工复产各项工作，确保



王金狮带队调研漳州核电项目

保新年项目建设牛气冲天，全力冲刺首季“开门红”。

县领导施仲达、林达祥、方伟仪一同参加调研慰问。

县委书记看望返乡省亲著名物理学家吴青海



王金狮看望返乡省亲著名物理学家吴青海

本报讯（吴锡坤 方淑娟）早春的云霄，和风送暖，春光无限。2月19日下午，县委书记王金狮一行专程看望了返乡省亲著名物理学家吴青海，向他致以诚挚问候和新春祝福。

耄耋之年的吴青海教授依然身体健朗，精神矍铄，与大家谈笑风生。县委书记王金狮赞扬他勇攀科学高峰，学术成就卓著，多年来满怀赤子之心，始终心系祖国、心系家乡，是我县外出爱国科学家庭的典范。

1939年9月，吴青海出生在云陵镇坪街村一个中产阶级家庭。早年在厦门大学就读，1960年在复旦大学师从德高望重的陈定山先生进修，后定居美国，成为美国倦客专家。

座谈中，县委书记王金狮向吴青海教授介绍了我县近年来在人才引进、改善投资环境的新举措，并表示将为一大批科技人才留在我们县营造最佳环境。希望他情系家乡、回馈桑梓，在家乡这片热土上，施展自己的才华，发挥所长，继续为家乡建设发展，发挥自身优势，引导助推更多优质资源要素向家乡集聚，为新时代新云霄建设作出新贡献。吴青海教授对王金狮一行的关心关怀表示感谢，对我县经济社会发展成就给予高度肯定，表示将尽自己之力，为家乡云霄多作贡献。

县委副书记、组织部部长方毅强、副县长汤永坚一同参加活动。

第二自来水厂：

牛气开局 全力“加速跑”

本报讯（徐海圆 方淑娟 实习生：张金婷）新年伊始，万象更新，春节长假一过，我县在项目建设已全面展开。在县第二自来水厂项目现场，项目一线施工者抢抓施工黄金期，全力推动项目“加速跑”。

2月19日上午，记者来到县第二自来水厂施工现场，只见各类工程车紧张作业，工人们在争分夺秒追赶工期，到处是一派火热繁忙景象。

县第二自来水厂施工负责人方建坤告诉记者，他们要利用现在这个最好的黄金时间，没有雨季，再增加机械排班和工人，以及一些技术设备的引进。目前最主要的就是做好水池及所有的净水构筑物的基础建设，保证在梅雨季节到来之前建好。通过分期分块，就是把主要建设区分为生活区和生产区，生活区的土建部分在去年年底之前已经完成，并且封顶。生产区主要以水池，净水构筑物的池底基础建设为主。他们预计在2022年4月份如期完成整个工程建设。同时要保质保量，让县人民喝到优质的自来水。

县第二自来水厂建设工程位于县疾控中心北侧、向东渠南侧，总投资2.5亿元，总用地面积120亩（其中建设用地面积80亩）。项目于2020年2月26日开工建设，采取分阶段施工的方式，前期先进行土方及边坡支护施工，以保障后期的建设，目前正在着力推进净水构筑物的基础建设。

我县第二水厂建成投入使用后，日供水量可达10万吨，可满足县城及周边乡镇生产、生活用水需求。



县第二自来水厂施工现场

“青”年有我，把爱带回家

本报讯（方利宾）“春节”临近，疫情响应尚未退去，为使留守儿童、留守老人度过一个健康、安全、温暖、幸福、充满爱的假期，依据常态化开展儿童关爱、老人关爱等服务活动工作机制，云霄团县委联合民政局、县妇联、县启飞青少年社工中心在2021春节期间开展“把爱带回家”——“四送”活动。多位

社工和青年志愿者组成的服务队，有的当起了小老师，为留守儿童上了书法课；有的穿上白大褂，为村里老人义诊推拿；有的走访串户，为村民普及预防未成年人犯罪、防范电信网络诈骗；有的当起暖心天使，为儿童、老人送上“暖心礼包”……

“把爱带回家”——“四送”活动一：云霄团县委发动内外联动，整合民政局、县妇联、县启飞青少年社工中心有关单位和福建省同心慈善基金会等外部资源，向留守儿童、留守老人发放手套、玩偶、水彩笔、口罩、暖手宝、保温杯、书籍、对联等“温暖大礼包”。

“把爱带回家”——“四送”活动二：20余名志愿者到多个村开展“健康义诊”活动。志愿者们为留守老人免费提供量血压、测血糖、中医推拿等服务，并通过发放宣传单、提供咨询热线的形式，向大家提供健康义诊、咨询、宣传普及健康卫生知识。活动共发放宣传单800余份，健康义诊100余人，切实有效地为村民提供了医疗援助。

“把爱带回家”——“四送”活动三：日前，书法公益课在赐福楼内顺利开展，以教育扶助助力乡村

振兴，补充乡村教育的短板，提升留守儿童的艺术能力。大学生志愿者为留守儿童们带来乡村学校匮乏的艺术课程；同时，通过丰富多彩的互动，增进留守儿童们之间的团结。

“把爱带回家”——“四送”活动四：青年志愿者深入农村，宣传预防未成年人犯罪、防范电信网络诈骗等法治宣传，发放宣传材料900余份，为增强群众的法治观念和法律意识，建设美丽乡村营造了良好的法治环境，更为云霄平安建设、乡村振兴贡献了一份力量。

近年来，云霄团县委注重资源整合，采用“社工+团委+社会组织+志愿者”联动模式，为留守儿童提供精准帮扶、心理慰藉、学业辅导、亲情陪伴、兴趣拓展等志愿服务，关爱重点群体健康成长。



志愿者与留守儿童一起做游戏



志愿者到留守儿童家中开展志愿服务